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 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

A responsabilidade dos CEOs pela 
cibersegurança. 

 
Alberto Jorge | Especialista em segurança 

cibernética e CEO da Trust Control | 
21/05/2024  

 
 Um estudo realizado em 2023 pela 
revista Forbes consultou grandes executivos 
norte-americanos a respeito das políticas de 
segurança cibernética das suas respectivas 
companhias. De acordo com a pesquisa, 75% 
dos CEOs acreditam que a falta de 
conscientização sobre cibersegurança entre 
os colaboradores é o principal risco para a 
empresa. Esse resultado demonstra que há 
uma via de mão dupla quando se pensa nas 
estratégias corporativas para a segurança de 
dados - as responsabilidades que cabem aos 
gestores maiores e o papel a ser 
desempenhado pelos demais colaboradores. 
 No entanto1, pela relevância do cargo 
que ocupa, o CEO deve assumir a liderança na 
promoção da cultura de segurança cibernética, 
incorporando-a como parte central da 
estratégia de negócios. 
 Além disso2, as ações e palavras do 
CEO têm um impacto significativo no 
comportamento dos demais funcionários e 
colaboradores. Dessa forma, o líder deve 
demonstrar seu compromisso com a 
cibersegurança, o que se traduz em ações 
práticas, como a alocação de recursos 
adequados para iniciativas de proteção, 
investimento em treinamentos para os 
colaboradores e implementação de políticas 
rigorosas de segurança de dados. 
 Porém3, como evidencia o estudo feito 
pela revista Forbes, a responsabilidade pela 
proteção de dados da companhia não se limita 
aos gestores maiores na escala hierárquica: 
essa prática deve permear toda a organização, 
desde a alta gerência até os integrantes de 
gerências, departamentos e grupos de 
trabalho. Criar e participar ativamente de uma 
cultura de segurança cibernética é 
fundamental, conscientizando todos os 
usuários sobre os riscos e responsabilidades 
em relação à segurança da informação, 
promovendo a educação continuada e 
incentivando a comunicação aberta e imediata 
sobre possíveis incidentes. 
 Com esses parâmetros em pauta, a 
cibersegurança jamais será vista como custo 
adicional, mas um investimento estratégico 
que protege a empresa de perdas financeiras, 

danos à reputação e interrupções 
operacionais. Ao integrar a segurança 
cibernética à estratégia de negócios, o CEO 
demonstra a importância de proteger os ativos 
digitais da empresa[,] e os colaboradores, por 
sua vez, se sentem mais motivados a ajudar a 
preservar a confidencialidade das 
informações. 
 
Glossário: 
- CEO – presidente-executivo 

JORGE, Alberto. A responsabilidade dos CEOs pela 
cibersegurança. Diário de Pernambuco, 21 de maio de 

2024. Disponível em: 
https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/

2024/05/a-responsabilidade-dos-ceos-pela-
ciberseguranca.html. Acesso em: 23 mai. 2024. 

Adaptado. 

 
01)  De acordo com o texto: 
 
a)  A responsabilidade pela proteção dos 
dados da empresa deve abranger todos os 
setores da instituição. 
b)  A relevância do cargo de presidente-
executivo não influencia na proteção dos 
dados da empresa. 
c)  A proteção dos dados das companhias 
é de responsabilidade exclusiva do setor de 
tecnologia da informação. 
d)  Os colaboradores das empresas não se 
interessam pela cibersegurança do ambiente 
em que trabalham. 
e)  As falhas de cibersegurança se 
mostram perigosas somente para a saúde 
financeira das companhias. 
 
02)  As três ocorrências da palavra 
“como” sinalizadas no texto veiculam, 
respectivamente, os sentidos: 
 
a)  De causa, de conformidade e de modo. 
b)  De conformidade, de comparação e de 
exemplificação. 
c)  De comparação, de exemplificação e 
de causa. 
d)  De exemplificação, de conformidade e 
de modo. 
e)  De causa, de comparação e de 
conformidade. 
 
03)  Dentre os conectivos 
interparágrafos identificados com números 
sobrescritos no artigo, quantos podem ser 
substituídos por “Contudo” sem que haja 
alteração no sentido básico do enunciado? 
 
a)  Nenhum dos conectivos. 
b)  Somente o segundo conectivo. 

https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/2024/05/a-responsabilidade-dos-ceos-pela-ciberseguranca.html
https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/2024/05/a-responsabilidade-dos-ceos-pela-ciberseguranca.html
https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/2024/05/a-responsabilidade-dos-ceos-pela-ciberseguranca.html


3 | P á g i n a  

 

c)  Todos os conectivos. 
d)  O segundo e o terceiro conectivos. 
e)  O primeiro e o terceiro conectivos. 
 
04)  Qual é a função da vírgula sinalizada 
com colchetes no último parágrafo do 
texto? 
 
a)  Isolar uma estrutura de vocativo. 
b)  Isolar uma estrutura de aposto 
explicativo. 
c)  Isolar um adjunto adverbial de grande 
extensão. 
d)  Separar orações aditivas com sujeitos 
gramaticais diferentes. 
e)  Separar elementos dispostos de modo 
enumerado. 
 
05)  No trecho “Esse resultado 
demonstra que há uma via de mão dupla 
quando se pensa nas estratégias 
corporativas para a segurança de dados 
[...]” (1º parágrafo), as orações iniciadas 
pelos conectivos QUE e QUANDO 
funcionam, em relação à oração principal, 
respectivamente como: 
 
a)  Sujeito e complemento nominal. 
b)  Objeto direto e adjunto adverbial de 
tempo. 
c)  Complemento nominal e adjunto 
adverbial de modo.  
d)  Objeto direto e objeto indireto. 
e)  Predicativo do sujeito e adjunto 
adverbial de consequência. 
 

Questões de Matemática 
 
06)  Uma empresa de produção de 
embalagens tem uma máquina que, 
operando em velocidade máxima, pode 
fabricar 5.000 caixas em 8 horas. No 
entanto, devido à manutenção periódica, a 
máquina está operando com apenas 75% de 
sua capacidade máxima. Se a empresa 
precisa produzir 8.000 caixas em um 
período de 20 horas, a máquina conseguirá 
cumprir essa meta? 
 
a)  Sim, a máquina conseguirá produzir 
exatamente 8.000 caixas. 
b)  Sim, a máquina conseguirá produzir 
12.500 caixas, sobrando 4.500 caixas. 
c)  Sim, a máquina conseguirá produzir 
9.375 caixas, sobrando 1.375 caixas. 
d)  Não, a máquina conseguirá produzir 
apenas 7.500 caixas, faltando 500 caixas. 

e)  Não, a máquina conseguirá produzir 
apenas 7.200 caixas, faltando 800 caixas. 
 
07)  Um investidor aplicou R$ 10.000,00 
em um fundo de investimento que rende 
juros simples de 6% ao ano. Sabendo que o 
período total do investimento foi de 18 
meses, qual foi o montante total ao final 
desse período? 
 
a) R$ 900,00. 
b) R$ 800,00. 
c) R$ 10.960,00. 
d) R$ 10.800,00. 
e) R$ 10.900,00. 
 
08)  João está construindo uma cerca em 
forma de quadrado em torno do seu jardim. 
Ele descobriu que o perímetro em metros 
dessa cerca é igual à raiz da equação 

𝟑(−𝒙 + 𝟏𝟐) − 𝟏 = −(−𝒙 + 𝟖) − 𝟓. Qual é a 
terça parte do comprimento de um dos 
lados do quadrado que ele está 
construindo? 
 
a) 12 metros. 
b) 6 metros. 
c) 3 metros. 
d) 1 metro. 
e) 4 metros. 
 
09) Um fabricante de móveis produz 
uma série limitada de mesas em progressão 
aritmética (PA) ao longo de 50 semanas. Na 
primeira semana, ele produziu 43 mesas, e 
na segunda semana, ele aumentou a 
produção em 1 mesa, continuando a 
aumentar a produção semanalmente em 1 
mesa adicional. Quantas mesas da série 
limitada o fabricante produzirá? 
 
a) 92. 
b) 42. 
c) 3.283. 
d) 3.375. 
e) 3.468. 
 
10)  Em um estojo há 7 lápis de cor 
vermelha, 5 lápis de cor azul e 4 lápis de cor 
verde. Três lápis são retirados do estojo, 
sem reposição. Qual é a probabilidade de 
que os três lápis retirados sejam de cores 
diferentes? 
 
a) 7 em 48. 
b) 1 em 24. 
c) 1 em 2. 
d) 1 em 4. 
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e) 1 em 140. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
11)  “Ir ao mercado era uma loucura. Os 
preços mudavam todos os dias”, relembra 
Roberto Bispo, de 67 anos, sobre fazer 
compras há trinta anos. No início dos anos 
1990, os brasileiros sentiram na pele as 
consequências da hiperinflação. Nesse 
cenário, foi criado o Plano Real no ano de: 
 
a)  1990. 
b)  1992. 
c)  1994. 
d)  1996. 
e)  1998. 
 
12)  O Brasil é considerado o maior 
exportador global de:  
 
a)  Petróleo. 
b)  Carne bovina. 
c)  Chips eletrônicos. 
d)  Ouro. 
e)  Arroz. 
 
13)  Cidade histórica brasileira onde está 
localizada a igreja Matriz de Santo Antônio 
– considerada a segunda mais rica em ouro 
no Brasil: 
 
a)  Tiradentes. 
b)  Mariana. 
c)  Diamantina. 
d)  Congonhas. 
e)  Paraty. 
 
14)  “Relatório da Climate Central revela 
que 200 milhões de pessoas foram afetadas 
por temperaturas acima da média entre 
dezembro e fevereiro no Brasil” (Fonte: 
Globo Rural, 14 de março de 2024). 
 
Com base no respectivo relatório, três 
cidades brasileiras registram maior 
anomalia de temperatura, são elas: 
 
I - Campinas. 
II - Vila Velha. 
III - Goiânia. 
IV - Belo Horizonte. 
V - Florianópolis. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I, II e IV, apenas. 
b)  II, III e V, apenas. 

c)  III, IV e V, apenas. 
d)  I, II e III, apenas. 
e)  II e IV, apenas.  
 
15)  Segundo o site oficial do Município, 
Ipiranga foi fundada por:  
 
a)  José de Abreu. 
b)  Joaquim Teixeira Duarte. 
c)  Marcos de Andrade Duarte. 
d)  Paulo Teixeira de Andrade. 
e)  Antônio Marcos de Andrade. 
 

Questões de Informática 
 
16)  Assinale a alternativa que NÃO 
corresponde a um dos grupos localizados 
na guia Exibir, do MS-Word 2016: 
 
a) Mostrar. 
b) Fonte. 
c) Janela. 
d) Macros. 
e) Zoom. 
 
17)  Das alternativas apresentadas, qual 
corresponde ao nome do aparelho de 
leitura ótica que permite converter 
imagens, fotos, ilustrações e textos em 
papel, num formato digital que pode ser 
manipulado em computador? 
 
a) Gabinete. 
b) Fonte de alimentação. 
c) Scanner. 
d) Placa de rede. 
e) Processador. 
 
18)  Qual atalho deve ser utilizado pelo 
usuário, no Explorador de Arquivos do 
Windows 10, para mostrar o painel de 
visualização? 
 
a) Ctrl + Shift + N. 
b) Ctrl + H. 
c) Alt + Enter. 
d) Espaço. 
e) Alt + P. 
 
19)  São guias do MS-Excel 2016, 
EXCETO: 
 
a) Desenhar. 
b) Página Inicial. 
c) Dados. 
d) Fórmulas.  
e) Revisão. 
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20)  Analise e responda: 
 
I - Google. 
II - Gmail 
III - Bing. 
IV - Linux. 
 
Assinale a alternativa que apresente os 
exemplos de buscadores de internet: 
 
a) I, II, III e IV. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I e IV, apenas. 
e) II e IV, apenas. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  A lei nº 8.080 determina que o dever 
do Estado em assegurar o direito à saúde 
não exclui o direito das pessoas, da família, 
das empresas e da sociedade: 
 
a)  Certo. 
b)  Errado. 
c)  Parcialmente certo, já que nesse 
quesito se exclui as empresas. 
d)  Certo, mas o direito à saúde é exclusivo 
do Estado. 
e)  Ausente de fundamentação legal. 
 
22)  “A lei nº 8.080 proíbe a participação 
da iniciativa privada do Sistema Único de 
Saúde”. 
 
A afirmação acima está incorreta, pois: 
 
a)  A iniciativa privada possui seu próprio 
sistema de saúde. 
b)  A iniciativa privada não financia saúde 
pública. 
c)  A iniciativa privada pode participar do 
SUS em caráter complementar. 
d)  No âmbito do SUS não cabe ações da 
iniciativa privada. 
e)  A iniciativa privada participa do SUS de 
forma suplementar. 
 
23)  “Segundo a lei nº 8.080, a direção do 
Sistema Único de Saúde (SUS) é única, de 
acordo com o art. 198 da Constituição 
Federal (1988), sendo exercida em cada 
esfera de governo pelos seguintes órgãos”.  
 
Assim sendo, no âmbito da União, a direção 
cabe a/ao:  
 

a)  Secretaria de Atenção Especializada à 
Saúde. 
b)  Ministério da Saúde. 
c)  Anvisa. 
d)  Conselho Nacional de Saúde. 
e)  Ministério Público. 
 
24)  A lei nº 8.080 estabelece que a 
articulação das políticas e programas, a 
cargo das comissões intersetoriais, 
abrangerá, em especial, as seguintes 
atividades: 
 
I - Alimentação e nutrição. 
II - Saneamento e meio ambiente. 
III - Vigilância sanitária e 
farmacoepidemiologia. 
IV - Educação e cultura. 
V - Assistência social e saúde do 
trabalhador. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I, III e V, apenas. 
b)  II, III e IV, apenas. 
c)  II e III, apenas. 
d)  I, II e III, apenas. 
e)  I e II, apenas. 
 
25)  “Com base no Art. 19 da lei nº 8.080, 
_____________________ terão direito a 
participar dos organismos colegiados de 
formulação, acompanhamento e avaliação 
das políticas de saúde, tais como o 
conselho nacional de saúde e os conselhos 
estaduais e municipais de saúde”. 
 
A lacuna acima é corretamente preenchida 
por: 
 
a)  As populações tradicionais. 
b)  As populações indígenas. 
c)  As comunidades quilombolas. 
d)  As populações ribeirinhas. 
e)  As comunidades ciganas. 
 
26)  Considera-se telessaúde a 
modalidade de prestação de serviços de 
saúde a distância. Neste sentido, os atos do 
profissional de saúde, quando praticados 
na modalidade telessaúde, terão validade 
apenas na localidade em que o paciente 
reside: 
 
a)  Errado, terão validade em todo o 
território nacional.   
b)  Errado, é válido no estado onde o 
paciente reside. 
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c)  Certo conforme legislação vigente. 
d)  Parcialmente certo, pois a validade é 
determinada pelo SUS. 
e)  Certo, mas a validade é determinada 
pelo estabelecimento de saúde. 
 
27)  São ações e serviços públicos de 
saúde que integram o SUS: 
 
a)  Atendimento preferencial, com 
prioridade para as atividades primárias. 
b)  Atendimento especial, com prioridade 
para os serviços assistenciais. 
c)  Centralização. 
d)  Participação da comunidade. 
e)  Acesso diferenciado às ações 
preventivas. 
 
28)  As Comissões Intergestores 
Bipartite e Tripartite são reconhecidas 
como foros de negociação e pactuação 
sobre os aspectos operacionais do Sistema 
Único de Saúde, pelos: 
 
a)  Usuários. 
b)  Prestadores de serviço. 
c)  Profissionais da saúde. 
d)  Fornecedores. 
e)  Gestores. 
 
29)  O Agente Comunitário de Saúde tem 
como atribuição o exercício de atividades 
de:  
 
a)  Realização de visitas semestrais para 
monitoramento de situações de risco à família. 
b)  Utilização de instrumentos para 
diagnóstico de doenças frequentes na 
comunidade. 
c)  Prevenção de doenças e de promoção 
da saúde. 
d)  Estímulo à participação da comunidade 
nas ações realizadas pela gestão municipal.  
e)  Promoção de ações de educação para 
a saúde individual e coletiva. 
 
30)  No modelo de atenção em saúde 
fundamentado na assistência 
multiprofissional em saúde da família, 
desde que o Agente Comunitário de Saúde 
tenha concluído curso técnico e tenha 
disponíveis os equipamentos adequados, 
são atividades do Agente, em sua área 
geográfica de atuação, assistidas por 
profissional de saúde de nível superior: 
 

a)  Desenvolver ações de promoção de 
saúde e de prevenção de quedas e acidentes 
domésticos. 
b)  Acolher e acompanhar pessoa em 
sofrimento psíquico. 
c)  Identificar e acompanhar situações de 
risco à família. 
d)  Medição de glicemia capilar, durante a 
visita domiciliar, em caráter excepcional. 
e)  Realizar ações de educação para 
promover a saúde e prevenir doenças. 
 
31)  Jornada de trabalho exigida para a 
garantia do piso salarial previsto em lei 
para o profissional agente comunitário de 
saúde: 
 
a)  40 horas semanais. 
b)  38 horas semanais. 
c)  24 horas semanais. 
d)  32 horas semanais. 
e)  45 horas semanais. 
 
32)  Doença que pode causar queda na 
quantidade de proteína do sangue, o que 
atrasa o desenvolvimento físico e mental de 
crianças. Além disso, pode provocar 
anemia por redução de ferro, inflamação 
nos pulmões e aumento de glóbulos 
brancos na corrente sanguínea: 
 
a)  Candidíase. 
b)  Ancilostomose. 
c)  Meningite. 
d)  Aspergilose. 
e)  Cólera. 
 
33)  A teníase do intestino ocorre 
principalmente quando as pessoas comem 
carne de porco, de boi ou peixe de água 
doce crus ou mal cozidos ou, no caso de 
tênia anã, água ou alimentos 
contaminados. Sobre a respectiva doença é 
correto afirmar que, EXCETO: 
 
a)  O diagnóstico pode ser feito através de 
exame de fezes. 
b)  É causada pelas espécies Taenia 
solium e Taenia saginata. 
c)  Cozinhar bem a carne bovina e suína 
contribui para evitar a doença. 
d)  Caso o tratamento não eliminar a 
cabeça e o pescoço da tênia, ocorre a 
regeneração do verme. 
e)  Entre os sintomas, está o desconforto 
intestinal, falta de ar e hipertensão. 
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34)  “No Brasil, os dados sobre os 
parasitas mais comuns de serem 
encontrados nos intestinos das pessoas 
são muito precários. As últimas pesquisas 
mostram prevalência do grupo dos 
helmintos em todo território nacional e 
infecção principalmente por, em ordem, 
Ascaris lumbricoides, Trichuris trichiura, 
ancilostomídeos e Schistosoma mansoni”. 
(Fonte: Uol, 09 de março de 2024). 
 
Qual doença é causada pelo Schistosoma 
mansoni? 
 
a)  Cisticercose. 
b)  Giardíase. 
c)  Esquistossomose. 
d)  Renite. 
e)  Filariose. 
 
35)  “Em relação à Dengue, sintomas 
neurológicos são incomuns, mas pode 
incluir encefalopatia e convulsões, sendo 
que alguns pacientes podem desenvolver a 
síndrome de Guillain-Barré”.  
 
A síndrome de Guillain-Barré é 
caracterizada por: 
 
a)  Vômito. 
b)  Fraqueza muscular. 
c)  Diarreia. 
d)  Hipotensão. 
e)  Hemorragia. 
 
36)  “A infecção pelo vírus da 
imunodeficiência humana (HIV) resulta de 1 
dos 2 retrovírus similares (HIV-1 e HIV-2) 
que destroem linfócitos CD4+”.  
 
Linfócitos CD4+ são células do sistema 
denominado: 
 
a) Nervoso. 
b)  Respiratório. 
c)  Reprodutor. 
d)  Imunológico. 
e)  Excretor. 
 
37)  O papilomavírus humano: 
 
( ) É uma infecção sexualmente 
transmissível. 
( ) Pode causar câncer. 
( ) Provoca verrugas genitais.  
( ) Não existe tratamento. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 

a)  V, F, V, V, 
b)  F, V, F, F, 
c)  V, V, V, F, 
d)  F, V, V, F, 
e)  V, V, F, F,  
 
38)  “Em regra geral, a infecção urinária 
consiste em uma colonização de 
microrganismos nos órgãos do trato 
urinário, tendo como maior evidência a 
bactéria ________________, que pode se 
situar na uretra, na bexiga ou nos rins”. 
 
A lacuna acima é corretamente preenchida 
por: 
 
a)  Escherichia coli. 
b)  Chlamydia trachomatis. 
c)  Haemophilus influenzae. 
d)  Staphylococcus aureus. 
e)  Streptococcus pyogenes. 
 
39)  Analise as afirmativas abaixo e 
depois assinale a alternativa correta: 
 
I - Os seres humanos têm 23 pares de 
cromossomos, sendo que metade é 
herdada da mãe, e a outra metade é herdada 
do pai. Desses 23 pares, 22 são chamados 
autossômicos, enquanto o outro par é o 
sexual, sendo que pessoas do sexo 
feminino possuem dois cromossomos X, e 
pessoas do sexo masculino um X e um Y. 
 
ASSIM, 
 
II - As doenças de padrão de herança ligada 
ao X são causadas por alterações genéticas 
no cromossomo X e, portanto, podem ter 
efeitos diferentes em pessoas do sexo 
masculino e do sexo feminino. 
 
a)  Apenas a afirmativa I está correta. 
b)  Ambas as afirmativas estão incorretas. 
c)  Apenas a afirmativa II está correta. 
d)  Ambas as afirmativas estão corretas. 
e)  As afirmativas estão corretas, mas 
versam sobre assuntos opostos. 
 
40)  A osteogênese imperfeita afeta a/o: 
 
a)  Formação correta dos ossos. 
b)  Funcionamento sistema digestivo. 
c)  Formação dos pulmões. 
d)  Sistema vascular. 
e)  Visão. 


